
重庆市外国语学校 2024-2025 学年高三零诊考试化学试题试卷
注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考场号和座位号填写在试题卷和答题卡上。用 2B 铅笔将试卷类型

（B）填涂在答题卡相应位置上。将条形码粘贴在答题卡右上角"条形码粘贴处"。

2．作答选择题时，选出每小题答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑；如需改动，用橡皮擦

干净后，再选涂其他答案。答案不能答在试题卷上。

3．非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先

划掉原来的答案，然后再写上新答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答无效。

4．考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、标准状态下，气态分子断开 1 mol 化学键的能量称为键能。已知 H—H、H—O 和 O=O 键的键能分别为 436 kJ·mol

－1、463 kJ·mol－1和 495 kJ·mol－1。下列热化学方程式正确的是

A．断开 1 mol H2O(l)中的 H—O 键需要吸收 926 kJ 的能量

B．2H2O(g)=2H2(g)＋O2(g)　ΔH＝－485 kJ·mol－1

C．2H2(g)＋O2(g)=2H2O(l)　ΔH＝＋485 kJ·mol－1

D．2H2(g)＋O2(g)=2H2O(g)　ΔH＝－485 kJ·mol－1

2、有机化合物在食品、药物、材料等领域发挥着举足轻重的作用。下列说法正确的是（    ）

A．甲苯和间二甲苯的一溴代物均有 4 种

B．按系统命名法，化合物(CH3)2C(OH)C(CH3)3的名称为 2，2，3-三甲基-3-丁醇

C．2-丁烯分子中的四个碳原子在同一直线上

D．乙酸甲酯分子在核磁共振氢谱中只能出现一组峰

3、可用于检测 CO 的某气敏传感器的工作原理如图所示。下列说法不正确的是

A．工作过程中化学能转化为电能

B．工作一段时间后溶液的 pH 几乎不变

C．电极 I 上发生反应：CO - 2e- + H2O = CO2 + 2H+

D．电极 II 上发生反应：O2 + 2H2O + 4e- = 4OH 

4、一种从植物中提取的天然化合物 a-damascone，可用于制作“香水”，其结构为：



，有关该化合物的下列说法不正确的是

A．分子式为 13 20C H O B．该化合物可发生聚合反应 C．1mol 该化合物完全燃烧消耗 19mol 2O

D．与溴的 4CCl 溶液反应生成的产物经水解、稀硝酸化后可用 3AgNO 溶液检验

5、化学与生活密切相关。下列说法正确的是（    ）

A．利用二氧化硅与碳酸钙常温反应制备陶瓷

B．纺织业利用氢氧化钠的强氧化性将其作为漂洗的洗涤剂

C．利用明矾的水溶液除去铜器上的铜锈，因 Al3+水解呈酸性

D．“丹砂（主要成分为硫化汞）烧之成水银，积变又还成丹砂”中发生的反应为可逆反应

6、如图所示，甲乙两装置的电极材料和电解质溶液均相同，则两装置中相同的是（　　）

A．在碳电极上所发生的电极反应 B．在铁电极附近的溶液先变红色

C．铁极与导线连接处的电流方向 D．碳电极既不会变大也不会减小

7、从制溴苯的实验中分离出 FeBr3溶液，得到溴的苯溶液和无水 FeCl3。下列设计能达到相应实验目的的是

A．用装置甲制取氯气按图示通入装置乙中能使 Br-全部转化为溴单质

B．用装置丙分液时先从下口放出水层，换一容器从上口倒出有机层

C．检验溶液中是否氧化完全，取水层少许滴加硝酸银溶液，看有无沉淀生成

D．用装置丁将分液后的水层溶液蒸发至有大量晶体析出时，停止加热，余热蒸干

8、将钠、镁、铝各 0.3mol 分别放入 100ml 1mol/L 的盐酸中，在同温同压下产生的气体体积比是（   ）

A．1:2:3 B．6:3:2 C．3:1:1 D．1:1:1

9、25℃时，将 1.0Lcmol/LCH3COOH 溶液与 0.1molNaOH 固体混合，使之充分反应。然后向该混合溶液中加入



CH3COOH 或 CH3COONa 固体(忽略体积和温度变化)，引起溶液 pH 的变化如图所示。下列叙述错误的是

A．该温度下，醋酸的电离平衡常数 Ka=
-810

c

B．a 点对应的混合溶液中 c(CH3COOH)>c(Na+)>c(OH-)

C．水的电离程度:c>b>a

D．当混合溶液呈中性时，c(Na+)=c(CH3COO-)>c(H+)=c(OH-)

10、 25 C ，改变 30.01mol / LCH COONa 溶液的 pH ，溶液中 3 3CH COOH,CH COO ,H OH  ， 浓度的对数值 lgc

与溶液 pH 的变化关系如图所示。若 a apK =-lgK 。下列叙述错误的是（    ）

A． pH=6时，      - +
3 3c CH COOH >c CH COO >c H

B． 3CH COOH 电离常数的数量级为 -510

C．图中点 x 的纵坐标值为 -4.74

D． 30.01mol/LCH COONa 的 pH 约等于线 c 与线 d 交点处的横坐标值

11、现有一瓶标签上注明为葡萄糖酸盐(钠、镁、钙、铁)的复合制剂，某同学为了确认其成分，取部分制剂作为试液，

设计并完成了如下实验：

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/585011044233012003

https://d.book118.com/585011044233012003

